
2023年幼儿园垃圾分类的游戏及教育教
学活动案例 幼儿园小手拉大手垃圾分类

活动方案(优质5篇)
无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编帮大家整理
的优质范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园垃圾分类的游戏及教育教学活动案例篇一

由于农村幼儿垃圾分类意识薄弱，乱扔垃圾现象频出，为树
立幼儿的环保意识，以保护环境为目的.，培养“垃圾分类，
从我做起”的意识，根据本园实际情况，特制订垃圾分类实
施方案。

本实践活动通过幼儿亲身去参与到垃圾分类活动中，培养幼
儿良好的生活习惯，通过宣传垃圾分类的意义提升幼儿们对
垃圾分类这一实际问题的重视;宣传分类垃圾的具体做法，引
导幼儿们正确地进行垃圾分类，保护环境;最后以标记垃圾桶
等方式提醒幼儿们时刻注意垃圾分类回收问题。从而热爱周
围环境，进而达到热爱大自然的目的。

学会垃圾分类，争做环保卫士

20xx年7月30-8月3日;校园内

xxxx幼儿园全体幼儿

1、德育主任：负责幼儿园垃圾分类工作在幼儿园实施的总体
筹划部署。



2、各班班主任：负责班会、演讲比赛的进行与垃圾分类知识
的渗透。

3、主持人：大一班班主任。

4、评委：园长、副园长及主任老师。

5、后勤教师：协助各项工作的有效运行。

(一)准备阶段(7月30日-8月1日)

1、幼儿园制定“保护地球，从垃圾分类做起”宣传手册下发
给幼儿，通过宣传垃圾分类唤起幼儿们对垃圾分类这一实际
问题的重视。

(1)幼儿园印发垃圾分类宣传手册。

(2)各班下发垃圾分类宣传手册。

(3)幼儿研读手册，了解垃圾分类的要点。

(4)对垃圾分类有了一定的了解之后，组织各班班主任进行主
题班会。

2、班主任开展“垃圾分类小能手”主题班会，并播放垃圾分
类视频，让幼儿们知道垃圾分类的重要性。

(1)班主任播放视频，幼儿观看，了解垃圾的产生及危害。

(2)幼儿讨论:常见的垃圾有哪些?垃圾的种类有哪些?如何进
行分类?

(3)幼儿对垃圾分类有了进一步的了解之后，进行知识储备，
为演讲比赛做准备。



(二)实施阶段(8月2日-8月3日)

1、全园范围内进行“垃圾分类我最棒”演讲，使幼儿们了解
生活中有哪些垃圾，知道垃圾分类的意义和标准。

(1)各班在本班内抽签决定演讲顺序。

(2)各班在班级内角逐出演讲比赛前5名，进入全园演讲比赛。

(3)德育主任讲话阐述进行垃圾分类的意义。

(4)比赛选手赛前抽签。

(5)主持人讲话进行选手介绍。

(6)后勤老师负责播放音乐。

(7)评委打分，比赛结束。

(8)主持人进行活动总结。

2、幼儿园发动全体幼儿进行“清洁小行家”实践活动，检验
准备活动阶段的效果，通过对校园内的垃圾回收和分类，并
在日常生活中让垃圾分类逐渐成为一种习惯。

(1)班主任带领本班幼儿进行本班担当区的垃圾回收。

(2)各班幼儿将自己捡到的垃圾进行分类。

(3)班主任带领全班幼儿进行“分类小专家”经验分享会，请
各小组派代表轮流上讲台汇报各自小组的垃圾分类方法，在
讨论中巩固垃圾分类的知识。

(4)班主任总结垃圾分类的重要性。



(5)各班下发垃圾分类活动宣誓书。

1、各班班主任高度重视“垃圾分类”教育教学，将环保意识
融入到教育教学当中，把“垃圾分类”纳入到平时幼儿的学
习中。并布置“居家小能手”课后作业，将垃圾分类的视频
上传班级群。

2、教师进行各领域教学互相渗透，在艺术领域编制“垃圾分
类童谣”，绘制垃圾分类宣传海报等。

3、各班幼儿根据活动主题，绘制“垃圾分类我先行”手抄报，
布置班级文化墙，在潜移默化中向幼儿们渗透垃圾分类，了
解可回收垃圾、生活垃圾和有害垃圾都包括哪些，从而引导
幼儿重视环境保护。

1、前期动员，形成氛围：幼儿园宣传通过红领巾广播站、国
旗下讲话、课间小结的形式将垃圾分类的理念传达给幼儿。

2、形成计划，及时反馈：每个学期做好班级“垃圾分类”计
划、总结，在活动过程中反馈垃圾分类的效果，如出现问题
及时调。

3、隐性教育，日益熏陶：利用每期的幼儿园主题墙进行宣传，
开辟相关“垃圾分类”板块。

4、资料收集，整理共享：幼儿园、家长内外联动，丰富垃圾
分类资源库。

5、增加实践，展示成果：鼓励幼儿在校内外进行垃圾分类，
以图片、视频的形式展现出来。

1、活动过程中注意要解释说明清楚每一个活动环节的要求、
规则等等。



2、活动中注意加强互动，多让幼儿参与，关于环保问题几乎
没有特别固定的标准答案，所以要注意听幼儿们的回答，对
其中的闪光点要及时发现，给予肯定和鼓励。

3、活动结束时，注意指导幼儿们把垃圾分类的环保意识贯彻
到生活小事当中。

4、将垃圾分类作为幼儿园常态化工作，在各个方面渗透给幼
儿，将环保观念与行为相结合。

此次主题活动的开展，不仅强化了幼儿们的垃圾分类理念，
让每位幼儿意识到了垃圾分类的重要性，更通过家园合作，
将分类理念延伸到了每个家庭，带动幼儿身体力行践行垃圾
分类要求，让绿色环保理念更加深入人心。

幼儿园垃圾分类的游戏及教育教学活动案例篇二

为了提高幼儿们的环保意识，支持垃圾分类的环保事业，幼
儿园特推出此次活动。

活动目标：

1、认识可回收、不可回收标记，学习将垃圾分类为可回收垃
圾和不可回收垃圾。

2、体验环境污染带来的影响，知道乱扔垃圾会污染环境，有
初步的环保意识。

3、初步了解垃圾的危害。

4、学会爱护环境，不做“禁止”的事。

活动准备：



1、布置脏乱的小熊家和洁净的小兔家。

2、旧报纸、饮料瓶、废纸盒、废电池、果皮、枯树叶、菜叶
等。

3、可回收垃圾箱、不可回收垃圾箱、废电池回收垃圾箱各一
个。

活动过程：

1、教师带领幼儿观察小熊家和小兔家，请幼儿说说自己的感
受，比较两个小动物家的不同。激发幼儿收拾垃圾的欲望。

2、教师出示可回收、不可回收的标记。引导幼儿学习分类。

（出示可回收标记），提问：什么叫可回收？我们的生活中
有哪些垃圾是可回收的？

（出示不可回收标记），提问：为什么叫不可回收？有哪些
垃圾是不可回收的？

3、帮助小熊整理垃圾。

4、集体检查，进一步加深幼儿对可回收与不可回收垃圾的了
解。

5、组成“环保小分队”，检查幼儿园的垃圾分类情况。

活动反思：

“垃圾”是环保教育中首选的教育资源，教师抓住了垃圾
的“可回收”与“不可回收”帮助幼儿体验垃圾对环境的影
响，对培养幼儿初步的环保意思起到了积极的作用。由此可
见，周围生活中的资源，我们加以巧妙利用都能成为幼儿园
的教育资源，生活处处是教育。



幼儿园垃圾分类的游戏及教育教学活动案例篇三

老师谈话：我们每个人每天都会扔出许多垃圾，你知道这些
垃圾到哪里去了吗？它们通常是先被送到堆放场，然后再送
去填埋。垃圾填埋的费用高昂，处理1吨垃圾的费用约
为200~300元人民币。以__为例，日产垃圾12000吨，算一算
每天该是多大的一笔支出，而且这么大量的垃圾需要把多少
土地变成填埋场，变成填埋场后的土地渗漏的有毒物质，侵
害着人们的身体健康。于是西方国家应用另一种垃圾处理方
法即焚烧，虽然不会占用大量土地，但不仅投资惊人，而且
焚烧后产生的所体会增加二次污染的风险。针对这一问题，
我们对垃圾处理是不是就是就是束手无策了吗？其实办法是
有的，就是垃圾分类。垃圾分类就是在源头将垃圾分类投放，
并通过分类的清运和回收使之重新变成资源。

知道活动的目的：

出示大屏幕：通过本次活动，积极利用环境资源优势，从实
际入手，从小事入手，抓环境、转理念、导行为，使学生的
环保意识得到提高、不断关注环保，形成充满绿色氛围、充
满生命气息的校园文化，即绿色的校园、绿色的课程、绿色
的理念、绿色的行为。

一、活动过程设计

1、连线生活

（1）根据你对垃圾问题的认识，把下面有联系的两项用直线
连接起来。

玻璃瓶扔在地上，有毒物质会污染土壤。

废电池堆成肥料。



铝罐回收，熔化制成新品。

废报纸几十年不腐烂，污染环境。

剩饭回收后可做成再生纸。

枯树叶原料从矿产中提炼出来，无限开采会用尽。

泡沫塑料回收利用比用原料制造新产品节省原材料。

铁丝堆放在露天会寄生细菌，产生异味，污染环境。

杀虫剂罐子瓶内残液有毒，不能倒入水中。

易拉罐、废报纸、建筑垃圾、铁罐盒子、果皮、果壳。

2、思考现状

（1）你所生活的城市、社区是如何处理垃圾的？

（2）你实行过垃圾分类吗？试一试，并把过程记录下来。

我的感受：

（3）你认为实行垃圾分类可能吗？主要困难在哪儿？

3、行动起来

（1）设计一份垃圾分类可行性调查问卷。

（2）你对垃圾分类的认识（请填写在横线上）

4、付诸实践

（1）你是如何开展调查的？请熟人帮助还是直接到不同单位



发放问卷，请求协助的？

（2）你如何进行统计并把统计结果反映出来的？

（3）撰写调查报告，向有关方面递交报告。

（4）到社区作垃圾分类的宣传。

幼儿园垃圾分类的游戏及教育教学活动案例篇四

1、认识可回收、不可回收标记，学习将垃圾分类为可回收垃
圾和不可回收垃圾。

2、体验环境污染带来的影响，知道乱扔垃圾会污染环境，有
初步的环保意识。

3、初步了解垃圾的危害。

4、学会爱护环境，不做“禁止”的事。

1、布置脏乱的小熊家和洁净的小兔家。

2、旧报纸、饮料瓶、废纸盒、废电池、果皮、枯树叶、菜叶
等。

3、可回收垃圾箱、不可回收垃圾箱、废电池回收垃圾箱各一
个。

1、教师带领幼儿观察小熊家和小兔家，请幼儿说说自己的感
受，比较两个小动物家的不同。激发幼儿收拾垃圾的欲望。

2、教师出示可回收、不可回收的标记。引导幼儿学习分类。

（出示可回收标记），提问：什么叫可回收？我们的生活中
有哪些垃圾是可回收的？



（出示不可回收标记），提问：为什么叫不可回收？有哪些
垃圾是不可回收的？

3、帮助小熊整理垃圾。

4、集体检查，进一步加深幼儿对可回收与不可回收垃圾的了
解。

5、组成“环保小分队”，检查幼儿园的垃圾分类情况。

“垃圾”是环保教育中首选的教育资源，教师抓住了垃圾
的“可回收”与“不可回收”帮助幼儿体验垃圾对环境的影
响，对培养幼儿初步的环保意思起到了积极的作用。由此可
见，周围生活中的资源，我们加以巧妙利用都能成为幼儿园
的教育资源，生活处处是教育。

幼儿园垃圾分类的游戏及教育教学活动案例篇五

在刚刚学习中班《幼儿创意学习课程》第八册《美丽村》时，
孩子们开始关注身边的垃圾了，在与孩子们的谈话中我发现
他们有时会被街道上成堆的垃圾震惊，都在讨论垃圾从哪来
的？怎么样减少垃圾，使周围环境变得更美。我意识到让幼
儿懂得如何处理垃圾，减少垃圾的危害势在必行。可是孩子
们对垃圾分类没有清楚的概念，不知道将垃圾分类处理的意
义，所以我设计了《垃圾分类从我做起》这节社会活动，带
领幼儿认识垃圾分类标志，引导幼儿把垃圾分类放进垃圾箱，
以便回收再利用，希望能帮助幼儿从小培养正确的环保生活
态度，珍惜资源。

教材分析：

本次活动内容选自中班《幼儿创意学习课程》第八册《美丽
村》的一节社会领域活动。《纲要》提出："4-5岁幼儿社会
认知能力明显提高，有意行为开始发展，并具备了用简单语



句交流的能力。"我班幼儿知道垃圾不能随便扔，但是没有分
类投放垃圾的意识，不知道有些垃圾还可以回收再利用。本
册教材的主题目标是认识环保标志，能做力所能及的事来保
护环境。学习垃圾分类，培养分类投放垃圾的习惯。本次活
动旨在通过培养幼儿进行垃圾分类的意识，了解垃圾分类的
意义，懂得保护环境从我做起。

如今生活垃圾越来越多，不仅影响自然环境，更是危害到人
们的健康。在幼儿周围的环境中也会产生很多垃圾，但在幼
儿眼里却太过平常并不以为然，因为他们对垃圾的危害及如
何处理缺乏了解，因此需要加以引导。通过本次活动让幼儿
认识垃圾分类标志，并通过分类操作，从而使幼儿进一步感
知哪些垃圾是可以循环再利用的同时，更好地了解垃圾分类
的意义，从小培养幼儿垃圾分类的良好习惯，并能带动家庭、
带动身边的人为创建良好生活环境做出贡献。

我将垃圾分类作为本次活动的重点。将懂得保护环境，节约
资源作为本次活动的难点。

设计思路：

《幼儿园教育指导纲要》中指出"选择幼儿教育活动应该贴近
幼儿的生活，来源于生活"所以我将本次活动环节设计为：交
流分享，说说生活中的垃圾--问题思考，商讨垃圾处理方法-
-辨析明理，懂得垃圾分类意义--实践操作，尝试进行垃圾分
类，从幼儿的生活入手，再将学到的知识运用到生活当中去，
带动身边的人一起保护环境，节约资源。

活动目标：

1、认识垃圾分类标志。

2、分辨回收的垃圾。



3、尝试进行垃圾分类。

4、了解垃圾分类的意义，懂得保护环境，节约资源。

活动准备：

1、课前请幼儿制作一张家里垃圾记录表，认真填写。

2、搜集并了解有关于垃圾分类的知识。

3、可回收垃圾箱和不可回收垃圾箱各2个、幼儿分类用的生
活垃圾、幼儿分类用的小垃圾箱。

4、分类垃圾箱大挂图、垃圾分类图片。

活动过程：

一、交流分享，说说生活中的垃圾

师：孩子们，老师给大家布置了任务，请大家记录这几天家
里产生的垃圾，你们完成了吗？（完成了）快把记录结果和
旁边的小伙伴说说吧！

1、小组交流。（拿着记录表，互相说说）

2、个幼介绍。（谁想把记录结果说给大家听听？）

小结：每天我们的家里会产生许多垃圾，主要有废纸类、塑
料类、金属类、玻璃类、织物类、厨余类、有毒有害类垃圾。
这么多垃圾你们平时是怎么处理的？（放到垃圾箱里；如果
孩子回答"可以分类放进垃圾箱"师说：你在哪儿看到分类垃
圾箱的？）

二、问题思考，商讨垃圾处理方法



（一）认识垃圾分类标志

师：老师这儿就有两个垃圾箱，我们快来看看！

1、提问：仔细观察，你们发现了什么？（颜色、标志）（找
两三个孩子说）

这是什么标志？

可回收物是什么意思？不可回收物是什么意思？

2、幼儿自由回答。

小结：这是可回收标志，这是不可回收标志。回收以后经过
特殊处理能再为我们服务的就是可回收垃圾，这样的垃圾应
该扔到可回收垃圾箱中；除了这些，剩下的就是不可回收垃
圾，应该扔进不可回收垃圾箱中。

（二）讨论垃圾分类方法

师：咱们记录的垃圾要跑进哪个垃圾箱？先把可回收垃圾圈
出来，然后和旁边的小伙伴说说吧！

1、幼儿小组讨论。（引导孩子说塑料瓶、牙膏盒是可回收垃
圾，电池、果皮是不可回收垃圾，也就是先说花圈的，再说
不花圈的）

2、提问：谁愿意把讨论结果介绍一下？

3、个幼回答。

小结：哦，原来废纸类、塑料类、金属类、玻璃类、织物类
是可回收垃圾（把分类图片贴过来）；厨余类、有毒有害类
是不可回收垃圾。（贴图）（配课老师收走记录表和笔）



三、辨析明理，懂得垃圾分类意义（让孩子多说，让家长重
点解释）

师：咱们刚才分的特别好，老师特别佩服你们！为什么要将
垃圾分类处理？

1、幼儿自由回答。（师表扬：你真是个搜集信息的小能手！）


